

Помнить. Верить. Хранить.



«И тридцать лет, и сорок лет пройдет, а нам от той войны не отогреться...», — писал известный поэт Юрий Воронов. И вот уж семьдесят лет прошло с тех пор, как вражеские полчища ступили на нашу землю. Дата 22 июня 1941 года навсегда останется для нашей страны началом скорбного отчета 1418 дней и ночей, что длилась Великая народная война и миллионов жизней, принесенных ей в жертву.

Мы помним, мы не имеем права предать забвению ни одного бойца, сложившего голову на полях сражений, ни одного ребенка, умершего от голода и холода, никого из наших соотечественников, не доживших до светлого Дня Победы. И нам надо найти та-

кие слова для подрастающего поколения, чтобы эта память осталась у них на генетическом уровне.

Семьдесят лет — целая эпоха! Спустя десятилетия уже не дети и внуки, а правнуки тех, кто воевал, несут эту Бахту Памяти. 17 июня на Сестрорецком мемориальном комплексе прошла торжественная церемония захоронения останков десяти воинов, павших в боях за освобождение Карельского перешейка летом 1944 года. Имя лишь одного из них удалось узнать по медальону — молодой красноармеец Александр Миледин завещал передать свое последнее послание себе на родину в поселок Прусово Ярославской области Анне Андреевне, быть может, матери, а может, и

невесте. Поисковые отряды молодых патриотов продолжают благородное делоувековечивания памяти павших.

Уже в третий раз в июньские дни на территории, прилегающей к выставочному комплексу РОО МПК «Сестрорецкий Рубеж» прошла военно-историческая реконструкция, посвященная началу Великой Отечественной войны. Традиционно ее помогли организовать ребятам из «Сестрорецкого рубежа» Муниципальный совет города Сестрорецка и Общественная организация ветеранов Афганистана «Соратник». От имени всех депутатов и воинов-интернационалистов гостей и участников реконструкции поприветствовали Александр Ваймер и Александр Михайлов.

Площадка стала настолько популярной среди реконструкторов, что в этом году праздник прошел в формате фестиваля. 18 июня восемнадцать петербургских клубов развернули полевые лагеря рядом с артиллерийским полукапониром. Об этом рассказали председатель Совета ОО «Шурави» Игорь Рачилин и руководитель объединения поисковых отрядов «Святой Георгий» Олег Алексеев. В течение суток члены клубов, представляющих различные рода войск РККА и немецкой армии, полностью повторяли солдатский быт периода Великой Отечественной войны. Для юных членов клубов проводились занятия по строевой подготовке, тактические игры и изучение приемов имитации рукопашного боя. В финале фестиваля, днем 19 июня, состоялся бой. Несмотря на то, что восстанавливались события первых дней той кровопролитной войны, атака немецких подразделений была успешно отбита.

Мероприятие собрало не только реконструкторов, в том числе, и МПК «Сестрорецкий Рубеж», но и многочисленных зрителей. Также его гостями стали учащиеся школ и члены клуба «Юные друзья пограничников» из города Светлогорска в сопровождении главного специалиста сектора по культуре, делам молодежи и спорту Администрации МО «Светлогорское городское поселение» Любови Сергеевой. С этим городом нас связывают не только дружеские, но и шефские отношения. В прошлом году Муниципальный совет Сестрорецка взял шефство над заставой, названной в честь героя-пограничника А.И. Кробицына, совершившего свой подвиг и погибшего на сестрорецкой земле.

22 июня в День памяти и скорби в память обо всех погибших и не вернувшихся с войны участники торжественно-траурной церемонии возложения цветов на сестрорецком мемориале склонили головы в минуте молчания.

Завершились памятные мероприятия молодежной акцией «Помнить. Верить. Хранить», организованной депутатами Муниципального совета города Сестрорецка. Вместе с ветеранами активисты районного отделения «Молодая гвардия» партии «Единая Россия», волонтеры ЦПМСС и члены РОО «Сестрорецкий рубеж» посадили на березовой аллее, заложенной в честь 50-летия Победы новые деревья и возложили цветы к памятному камню.

Яна Храмцова

Фото Александра Курбатова